

# 两部门下达48.46亿元 支持地方开展冬春临时生活困难救助

新华社北京12月4日电 (记者叶昊鸣)记者4日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部近日下达48.46亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方开展受灾群众冬春临时生活困难救

助工作,切实解决受灾群众生活困难,确保安全温暖过冬。

据应急管理部有关负责人介绍,财政部、应急管理部要求相关地

区财政、应急管理部门积极部署、认

真落实,按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则,科学合理制定救助

方案,做实做细冬春救助工作,并将资金纳入直达机制,强化资金监管,严禁截留挪用,确保资金及时按政

策规定发放到受灾群众手中,切实发挥资金效益。

这位负责人表示,针对今年东北、华北等地遭受严重灾害、冬春救助任

务较重的实际,应急管理部、财政部提

前印发通知,召开视频会议进行安排部署,派出多个工作组深入灾区一线,指导督促各地及时开展救助对象调查摸底,精准统计上报救助需求,资金下

达时间较往年大幅提前。

湖北屈家岭遗址发现  
距今5100年史前水利系统



12月4日,考古人员在熊家岭水坝遗址现场进行考古工作。  
新华社发

## 工业和信息化部: 进一步抓好惠企减负政策的实施落地

据新华社北京12月4日电 (记者张辛欣)工业和信息化部副部长辛国斌在4日举行的第十二届全国减轻企业负担政策宣传周电视电话会议上表示,将进一步抓好惠企减负政策的实施落地,推动十大重点行业稳增长方案的贯彻落实,特别是围绕其中惠企减负措施加大组织协

调和督导检查,确保企业得到实惠。同时,针对当前中小企业运行面临的困难,要进一步谋划出台新的惠企纾困政策。

今年以来,各部门加力落实推动经济持续回升向好的政策措施,各地也结合实际出台了惠企减负措施。前10个月,全国新增减税降费及退

税缓费超1.6万亿元,全国规模以上工业增加值同比增长4.1%。市场活力不断激发,为稳住经济基本盘发挥了积极作用。

辛国斌表示,当前,企业生产经营仍面临一些问题,要采取更加有力有效的举措,以更明显的成效助力企业发展。

## 11月份我国物流业景气指数为53.3%

据新华社北京12月4日电 中国物流与采购联合会近日发布的11月份中国物流业景气指数为53.3%,较上月回升0.4个百分点。

业务总量指数回升。11月份,业务总量指数为53.3%,继续保持在50%以上扩张区间。随着工业产能稳

定释放,旺季促销提振消费潜能,快消品、能源原材料物流需求季节性回升,工业中通信设备、电气机械、交通运输设备、汽车及零部件制造需求增加,供应链上下游需求平稳增长,东中西部三大区域发展相对均衡,带动物流业务量保持在高景气区间。

## 我国成功发射援埃及二号卫星



12月4日12时10分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将援埃及二号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了星池一号第二组A星、B星两颗卫星。

援埃及二号卫星主要用于埃及国土资源普查,满足埃及用户在农业、林业、城市建设、环境及灾害监测等领域需求。搭载发射的两颗卫星主要用于为用户提供商业遥感服务。

新华社发

精准扶贫贷款超20亿元,持续巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴事业蓬勃发展。

九载峥嵘,恰逢自贸潮起;扬帆起航,续写奋斗华章。中国进出口银行海南省分行将一如既往砥砺奋进、乘风破浪,为建设具有中国特色的海南自由贸易港贡献政策性金融力量。

精准金融本源 践行责任担当

分行持续加大对民营小微企业的支持力度,累计惠及市场主体超过200家,为扎实推进海南经济社会实现高质量全面发展保驾护航。同时,分行坚持推动脱贫攻坚与乡村振兴高效衔接,聚焦产业扶贫,累计发放产业

## 奋进九载展宏图 开创新篇章筑未来

### ——中国进出口银行海南省分行成立九周年

2014年12月5日,中国进出口银行海南省分行在南海之滨落地生根。岁月如梭,九年耕耘,进出口银行在琼州大地上谱写了绚丽华章,成为助力海南自贸港建设的重要政策金融力量。

扎根琼州热土 筑牢发展根基

作为支持中国对外经济贸易投资

发展与国际经济合作的政策性银行,分行始终坚持党的领导,坚持从政治上看待业务,从业务上体现政治要求,推动政策方针、工作部署在分行落地见效。成立以来,分行在支持重点园区建设、省内重点企业发展、拓展同业机构合作等领域持续发力,累计发放贷款超1500亿元,规模居于全省银行

业金融机构前列。2023年,分行成功向洋浦经济开发区、三亚崖州湾智创新园等重点园区平台企业投放信贷资金,并与中行海南省分行签署《全面合作协议》,为海南经济发展注入了强劲动力。

聚焦主责主业 绘就自贸蓝图

分行坚守主责主业,深耕外贸领

域,落细落实《中国进出口银行关于支持海南自由贸易港建设的实施意见》;着力稳定外贸基本盘,精准提升服务外贸企业覆盖面,今年初,为海南某资源类产业集团跨境并购项目提供综合性跨境金融服务。作为分行落地的首单跨境金融服务项目,该项目成为政策性金融服务海南自由贸易港建设、支

持海南企业“走出去”的典范。

坚守金融本源 践行责任担当

分行持续加大对民营小微企业的支持力度,累计惠及市场主体超过200家,为扎实推进海南经济社会实现高质量全面发展保驾护航。同时,分行坚持推动脱贫攻坚与乡村振兴高效衔接,聚焦产业扶贫,累计发放产业

## 热烈庆祝中国进出口银行海南省分行成立九周年

### 立足政策性金融定位 助力海南自贸港建设